Открытый урок,
посвященный 80-летию Ростовской области
 «ДОНСКОЙ КРАЙ - МОЙ КРАЙ»
Цели урока: 
· создать условия для: систематизации и  актуализации  знаний  учащихся  об  истории  и развитии  Ростовской области;
· формирования  активной позиции, направленной  на участие молодёжи в жизни своего региона;
· воспитания  чувства патриотизма, гордости  за малую Родину;
· развития творческих и коммуникативных способностей детей, посредством привлечения к активной деятельности.

      Оборудование: 
· стенды: «Помним», «Гордимся», «Наследуем»;
· карты «Российская Федерация», «Ростовская область»;
· раздаточный материал

Ход урока.
- Добрый день, ребята!  
Давным-давно, в древние  времена, Птица-легенда поспорила с Вещим вороном. Заспорили о том, кто больше пролетит, не опуская крыльев. Взмыли в облака и в путь. Молча летел Вещий ворон, упорно, а птица-легенда заливалась песнями. Нипочём ей были не белый ветер, ни чёрная гроза, ни гром, ни град. Веселит себе душу. Почернел от зависти чёрный ворон, тяжело опустил чёрные крылья. А птица-легенда до наших дней долетела, песнь с собой принесла, а в ней – жизнь, летящая на могучих крыльях времени – Времени добрых надежд и озарений разума...
- А принесла нас эта песня в край дивный – край необъятных степных просторов, утренней зари, с прекрасными песчаными пляжами, сосновыми лесами, воздухом, напоенным целебным ароматом. Донская земля! Тихий Дон – колыбель казачества. Край казачий – край православный. Казак всегда черпал свою силу пахаря и силу воина в православной вере. И Бог хранит казаков. Казаки глубоко верующие люди. Иначе и быть не могло: проводя большую часть жизни в боях и походах, на краю жизни и смерти, казаки острее ощущали временность бытия и понимали, что только с Богом - вечность, и просили у него защиты и победы над врагом.
-Ребята, сегодня 1 сентября – это не только День знаний, но и официальный праздник православного казачества, праздник иконы Божией Матери «Донская».


Кадет читает стих
Донская икона Божьей Матери
Владимир Камкин
Стекаются к Дону с Руси все дороги,
И пыль по дорогам плывёт,
То русские рати, отборные рати,
Князь Дмитрий на битву ведёт.

Вот стали стеною у речки Непрядвы,
Готовые насмерть стоять,
И молятся Богу, и просят у Бога -
Победу в бою одержать.

Пред самою битвой, на бранное поле,
Донские казаки пришли,
Сразиться с Мамаем за Русь и за Веру,
Икону с собой принесли.


На этой иконе лик Матери Божьей,
Отвагу в сердцах зажигал,
И с этой иконой, хоругвью священной,
Князь Дмитрий татар побеждал.

Разбили Мамая, домой возвратились,
Икону в Москву  привезли.
В честь Славной Победы, Великой Победы,
Икону Донской нарекли.

Так Дар тот казачий, Икона Донская,
Покой охраняет Руси.
Не раз нас спасала в лихую годину,
И впредь - Сохрани и Спаси! 

Спаси, Божья Матерь, ближайших соседей,
Туман из мозгов удали,
Спаси их, незрячих, спаси заплутавших,
И в душах их мир посели!

А почему именно Донской? Что вы можете предположить?(ответы учащихся).
-Начало почитания этой иконы связано с победой князя Димитрия Донского над татарами на Куликовском поле в 1380 году. Во время сражения она находилась в стане русских воинов. Ее принесли с собой донские казаки, прибывшие на помощь великому князю. После победы над неприятелем казаки подарили эту икону Димитрию Иоанновичу. В честь победы, одержанной заступлением Пресвятой Богородицы на берегах Дона, икона получила название Донской.

Преподаватель 2.
- А какие ещё праздники вы знаете? (Новый год, 8 марта, …и конечно день рождения). Дни рождения бывают не только у людей, но и у городов, и  областей. 13 сентября исполняется 80 лет Ростовской области!
Ребята, в руках вы держите журнал «Донской край – мой край», перелистывая страницы которого, познакомитесь с отдельными эпизодами истории области и её символами.
1 рубрика «Помним»
Если внимательно посмотреть на карту России, то на юге европейской её части, можно увидеть, как выделяется одна из территорий, по форме напоминающая большую, разросшуюся кисть винограда. Это – Ростовская область, земля, на которой мы живём. (Сценка с участием кадет «ОККК»)

13 сентября 1937 года постановлением ВЦИК Азово-Черноморский край был разделён на Краснодарский край с центром в г. Краснодаре и Ростовскую область с центром в г. Ростове-на-Дону. Именно этот день считается днём рождения области.
Назовите  символику  Ростовской области. ( ответы детей)

Что  обозначают  цвета  флага? (ответы детей)
         Областной закон о флаге Ростовской области был принят Законодательным собранием 10 октября 1996 года, а 28 октября его подписал губернатор В.Ф. Чуб.
Донской флаг состоит из трёх горизонтальных полос равной ширины (сверху вниз): синего, жёлтого и красного цвета, а также белой, расположенной вертикально вдоль древка.
У донского флага своя история. Основой этого флага является флаг Всевеликого ВойскаДонского, который был принят в мае 1918 года, а его цвета символизируют исторические слои населения области.
Красный и синий — русских и казаков, жёлтый — калмыков. В 1996 г. добавился белый цвет, символизирующий единство всех народов, населяющих область, а также связь с Российским флагом. Это особо подчёркивает, что Ростовская область неотделима от Российской Федерации.
Мы можем гордиться донским флагом. Под ним наши спортсмены одерживали  победы на олимпиаде в Лондоне, под ним проходят и общественно-культурные мероприятия. Этот флаг побывал и в космосе! В мае 2002 года наш земляк, космонавт Валерий Корзун, был командиром 5-й международной космической экспедиции. Как настоящий патриот, он взял с собой на орбиту флаг и герб Ростовской области.

Донские гербы имеют давнюю историю. Первый герб Войска Донского был пожалован Государем Императором Александром I в 1803 г.
Герб Ростовской области разработан художником Алексеем Курмановским на основе герба Всевеликого Войска Донского, который был принят Законодательным собранием в 1997 году.
Донской герб представляет собой геральдический щит, на лазоревом (голубом) поле которого расположен волнистый пояс, олицетворяющий реку Дон, и на нём червлёная (красная) крепостная стена о трёх башнях, из которых средняя выше других.
Справа и слева расположены крест-накрест исторические донские регалии: справа — серебряный пернач поверх бобылева хвоста и насеки; слева — булава поверх насеки и бунчука. Держит щит чёрный двуглавый орел с золотыми клювами и червлёными языками. Две головы орла олицетворяют связь Европы и Азии, граница которых проходит по территории Ростовской области. Головы орлов увенчаны Российскими императорскими коронами. Посередине — Большая Российская императорская корона с лазоревыми лентами. За щитом — четыре сложенных крест- накрест флага Ростовской области. Древки флагов перевиты лентой ордена Ленина, которым была награждена Ростовская область.
[bookmark: _GoBack]Основа герба Ростовской области — герб Всевеликого Войска Донского.
(обращение к стенду)
Рефлексия. Имеет ли свои символы тот населенный пункт, где вы живете? Расскажите о них. (Ответы детей)
Визитная карточка Ростовской области:
Площадь 100,8 тыс.кв.км. Численность населения 4 млн 242 тыс. человек       Плотность населения- 43,7 чел. /км². Протяжённость границ- 2260 км. Протяжённость с севера на юг- 475 км, с запада на восток-455 км. Особые приметы: расположена в двух частях света - в Европе и Азии, на двух природных территориях - Восточно-Европейской равнине и Кубанской наклонной равнине. Главная водная артерия – Дон и его притоки. Самое крупное водохранилище – Цимлянское. Самое крупное озеро – Маныч-Гудило.
Казак родился – Отчизне пригодился!
Казак не может считать себя казаком, если не знает и не соблюдает традиции и обычаи своего народа. Очень хорошо, что сейчас возрождают хутора и станицы с казачьими обычаями и бытом. Очень важно знать историю своих предков – казаков и чтить их традиции.
Ребята, сегодня мы познакомились с частичкой истории нашего казачьего края. Кровь казачья тревожит нашу память, напоминая нам чьи мы дети и внуки. Мы не должны предать их память. Это нужно не им, а нам в первую очередь, если мы не хотим вырасти "Иванами не помнящими своего родства".
А знаете ли вы, сколько замечательных обычаев и обрядов было у казаков.
Ну вот, например, в какие приметы верили донские казаки:
-подавать нож лезвием другому - значит мыслить зло к человеку; 
-в понедельник рубашку не меняют - напасть будет;
 -веником не надо бить никогда - нападёт болезнь.
Были у казаков и свои обычаи:
· когда в семье рождался сын, родные приносили ему лук, стрелу, ружьё и патроны, считая его будущим воином;
· уходя на войну, казаки обязательно брали с собой горсть родной земли,
завязывали в мешочек и вешали на грудь к кресту.
Выходит казак (кадет)
Ноне гутарил один казак: «Надысь наловил в речке сулу, чебаков. Развёл костёр, устроил казан, да и наварил щербы. Тут пострелята мои прибежали, уселись вечерить. Глядь, а супротив нас чапура чикиляет». 
(гутарил-рассказывал, надысь-недавно, сула-судак, чебаков –лещ, казан-котёл металл, чапура- цапля,супротив – напротив, чикиляет- идёт)
Преподаватель. Ребята, что сказал казак? В его речи, вас ничего не удивило, все слова вы поняли? (ответы детей)
Сейчас проведём игру «Собери из слов пословицу». (преподаватель раздаёт карточки и предлагает детям из данного набора слов составить пословицу или поговорку).
1. Атаманом, терпи, будешь, казак.
2. Пули, казак, боится, не.
3. Не поест, сам, коня, казак, а, накормит.
4. Казак, рысак, и, таков, каков.

Преподаватель: А теперь попробуйте отгадать военные казачьи загадки.
1. Крепка, звонка да отточена, кого поцелует, тот и с ног долой. (сабля)
2. Летит птица крылатая без глаз, без крыл, сама свистит, сама бьёт. (стрела)
3. На чужой спине едет, на своей груз везёт. (седло)
4. Шесть ног, две головы, один хвост. (всадник на коне)
5. Обувь в огне изготавливается и с ног не снимается. (подковы)
6. Погоны жёлтые, шашки острые, пики длинные, кони борзые, полем едут с песнями искать царю чести, а себе славы. (казаки)
(Игры проводятся одновременно, пока одни составляют пословицы, другие отгадывают загадки)
2 рубрика. « Гордимся»
Донской край – это плодородные земли, целебные воды, богатые рыбой моря и реки, ценные полезные ископаемые, а ещё окрашенные золотом пшеничные поля, одетые в изумруд виноградники, бело-розовые сады .У этой большой земли яркая и богатая история. Жизнь никогда не текла здесь вяло и однообразно, бег ее был стремителен и быстротечен. Здесь всегда было место подвигу – боевому и творческому. Главное наше богатство – люди: хлеборобы и животноводы, садоводы и виноградари, рабочие заводов и фабрик, врачи и учителя, учёные и спортсмены, художники и поэты… 
Мы гордимся нашими земляками, которые защищали Отечество от врагов во время Великой Отечественной войны. За мужество и отвагу, проявленные в борьбе с фашистами, около 280 человек – уроженцев Ростовской области были удостоены      высшего звания страны – Героя Советского Союза.
Ежегодно победным строем стартует  Акция «Бессмертный полк», приуроченная ко Дню Победы. Ведь практически в каждой российской семье был свой фронтовик – отец, дед, прадед.
- Ребята, а вы участвовали с фотографией родственника- фронтовика в Акции?(ответы детей)
На Донской земле родились люди, внесшие большой вклад в сокровищницу не только российской, но и мировой культуры. Ростовская область дала миру великого русского писателя Антона Павловича Чехова. С Дона вышел лауреат Нобелевской премии по литературе – Михаил Шолохов. На донской земле жили и работали Максим Горький и Александр Серафимович, Александр Фадеев и Владимир Маяковский. Широкой известностью пользуются имена донских писателей – Виталия Закруткина, Анатолия Калинина, Даниила Корецкого.
На Дону родились и выросли выдающийся художник-баталист Митрофан Греков, всемирно известный музыкант Юрий Башмет, великие актёры Фаина Раневская и Ростислав Плятт.
Ростовское художественное училище окончил знаменитый скульптор Евгений Вучетич, а Ростовское училище искусств – кинорежиссер Сергей Бондарчук. В Ростове-на-Дону  вырос и учился Г.Я.Седов, полярный исследователь, руководитель первой русской экспедиции к Северному полюсу. Уроженцами Дона являются прославленный полководец Семён Михайлович Будённый, командор крейсера «Аврора» Огнев, создатель стрелкового автоматического оружия Токарев. (обращаемся к стенду)
3 рубрика «Наследуем».
80 лет – много это или мало? Если бы говорили о человеке, то можно было  бы сказать, что для 80-летнего человека это уже весьма солидный возраст. А для области  это очень и очень мало. Можно даже сказать, что наша Ростовская область еще совсем юная. Может быть, поэтому она так быстро развивается и шагает в ногу современем.
Главным городом Ростовской области является город Ростов-на-Дону. Годом его основания считают 1749 г., когда близ устья реки Темерник была заложена таможня. Ростов превратился в важнейший транспортный узел (Ворота Северного Кавказа) и самый крупный порт на Азовском море. В настоящее время водно-речные линии связывают Ростов с 16 государствами Средиземноморского, Черноморского, Балтийского и Каспийского бассейнов. 
Появлению мощной экономики на Дону способствовали и его богатые природные ресурсы. С прошлого века интенсивно ведётся добыча каменного угля в восточной части Донбасса, запасы месторождений исчисляются многими миллиардами тонн, причём свыше 90% — это залежи антрацита — самого лучшего в мире угля.
Донской край — это и крупнейший промышленный центр юга России. В области производится около 50% всей российской продукции сельхозмашиностроения. В первую очередь это зерноуборочные комбайны «Нива» и «Дон».  в Новочеркасске производятся  -  электровозы. Вертолёты — основная продукция компании  «Роствертол», которая  выпускает  гражданские и военные  вертолеты серии Ми-26, Ми-35 и Ми-28Н «Ночной охотник. В Таганроге находится уникальное производство самолетов  – амфибии.  «Атоммаш» — крупнейший в России изготовитель оборудования для атомной энергетики. (обращаемся к стенду)

Подведение итогов.
Преподаватель
На юбилей принято дарить подарки. Я предлагаю подготовить своеобразный «подарок» нашему краю – символический колос доброты и взаимопонимания, памяти и уважения, зернами которого будут ваши мечты о будущем Ростовской области.
(Ученики пишут пожелания на заранее подготовленном «зернышке». 
Составляется символический колос на магнитной доске).

Преподаватель
Дорогие ребята, посмотрите, какой красивый получился колос, он символизирует величие, достаток, прочность и тёплое южное солнце нашего родного края.
Преподаватель. Ребята,  именно вы – наследники нашей прекрасной Донской  земли, ее истории, культуры, всех тех богатств, которые созданы руками старших поколений. Вам наследникам земли отцов,  нужно бережно хранить щедрые нивы и луга, звонкие казачьи песни, память о защитниках родного края. Вам преумножать богатства Донского края  и его замечательные традиции, трудиться на полях и заводах, совершать научные открытия, сочинять стихи и песни о родной земле. А следующую  страницу создавать вам. Я уверена, что вашими именами будет славиться Донская  земля.
    Для этого у вас есть всё!!!




